

女作家盛可以做客“2015新安读书月” 莫负韶光 别让徽派文化“断片”



□ 记者 宋娟 文/图

不是科班出身,2002年才开始小说创作,却被《泰晤士报》称为“不得不了解的中国六位作家之一”。昨日,安徽广播电视台主办、市场星报等作为媒体支持的“2015新安读书月”进入第二场,著名70后女作家盛可以登上读书论坛,主讲《与纯粹有关的文字话题》。

裁掉一个员工,多了一个作家

说起自己为何会走上写作的道路,盛可以说,其实非常偶然。她在深圳的证券公司工作了4年,后来遭遇裁员,随后去了文艺馆、杂志社,“不是被辞就是我炒人家鱿鱼。”

她怕喜欢的人不喜欢自己,20岁时就坚持写读书笔记并投稿,2002年开始小说创作,当年就有60万字的作品问世。她的作品多写“阳光下的阴影”,就想让人在负能量里找正能量,得到更强的力量。她不太认同别人说她的作品“生猛”,“我只是从另外一个角度来写作。”

文学需要创新,不应拘于定格

很多人曾问,盛可以的作品素材来自哪里?她说,基本是来自直接经验和间接经验,很多来自自己的空间记忆,还有部分想象。

她喜欢在作品里使用修辞比喻,把老词写出新意。她曾用“花开阔绰”来形容“姑娘像朵花”,但这个词后来被编辑改了,她认为那不是她想要的,在网上吐槽,还曾遭到网友

等人的“围殴”。“我觉得文学里不能只按字典来,没有固定的格式,需要不停地创新。”

看过盛可以作品的读者会发现,她的不少作品里都有插画,这些都是她自己创作的。她还在北京办过个人画展,但现在她决定舍弃画画,她怕一发不可收拾,影响写作。

汲取传统营养,发展徽派文化

是挑知名的作家作品来读,还是选自己感兴趣的?论坛现场,有读者这样问盛可以。

“一个人的时间有限,浪费不起,阅读应该是一件愉悦的事情,不要在垃圾书上浪费时间,挑选著名作家的经典作品来读,最好还要养成一个习惯,比如睡前半小时阅读。”

而对现在很多青年热衷网络文学、青春文学和一些改编的影视剧,盛可以表达自己的担忧。她认为,桐城派文学曾影响过很多文学大家,建议安徽的青年把目光挪一下,不能辜负徽派文化,不能让徽派文化“断片”。她还透露,自己的新作《野蛮生长》就是在黄山脚下写作了两个月。

“写作不是一个青春期的问题,不要急。”盛可以勉励有写作梦的读者,作家的生活也许很枯燥,但找到自己的热爱,就有存在感。

小贴士

7月25日上午9:30,蒋方舟将做客“新安读书月”,7月26日上午9:30,余戈将进行第四场讲座。地点都在合肥大剧院。想要见面会门票的亲,请关注市场星报微信(微信号scxb123),并私信回复“蒋方舟”、“余戈”(抢谁的票就回复谁的名字哦)。

合肥非公立医院 价格监管公开征求意见

星报讯(记者 任金如) 近日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市物价局获悉,为规划非公立医疗机构价格行为,合肥市物价局起草了《关于加强非公立医疗机构价格行为事中事后监管的通知(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。如获通过,非公立医疗机构应当做到住院患者费用一日清。

按照征求意见稿,非营利性质的非公立医疗机构,须按照《全国医疗服务价格项目规范》(2012版)设立服务项目;营利性性质的非公立医疗机构,可自行设立医疗服务项目。非公立医疗机构应在医疗科室或缴费地点的醒目位置公示医疗服务收费标准。非公立医疗机构应当做到住院患者费用一日清,一日清单要及时发放给患者或其家属,或在病区设置触摸屏、计算机,方便患者或其家属查询。对医疗服务价格10日内上涨50%以上,并有可能继续上涨的,合肥市价格主管部门将视情况提请省价格主管部门和市政府实施价格干预措施。

价格主管部门将建立医疗机构价格诚信档案,按照有关规定向社会公布医疗机构价格政策执行情况。医患可以通过12358举报电话、信件、互联网、传真、走访等形式举报价格违法行为。

合肥高新区 在“国家队”排名升至第八

星报讯(杨萃 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市召开的新闻发布会上获悉,根据科技部火炬中心近日公布的全国115个国家高新区(含苏州工业园)最新评价结果,合肥高新区综合排名跃居全国第八位,进入全国高新区第一方阵。

据悉,国家高新区评价指标体系定位于“政策评价”,是一个考虑整体发展目标的导向性评价,由知识创造和技术创新能力、产业化和结构优化能力、国际化和参与全球竞争能力、高新区可持续发展能力四个一级指标构成,在指标选取方面突出引导发展方向,重点评价创新人才、研发投入、专利产出、高新技术产业、高技术服务业等创新能力指标以及相关效率指标,着重强调“自主创新、创业环境、内生增长、资源有效利用”等方面。

在此次排名的四个一级指标中,合肥高新区产业升级和结构优化能力列第五名,知识创造和技术创新能力、国际化和参与全球竞争能力均列第七名,可持续发展能力列第十三名。

“男子被辞退捅死上司”追踪 被判死刑,缓期两年执行

星报讯(正言 戴英杰 记者 王玮伟) 因沉迷游戏被单位解聘,潘某心有不甘。当公司管理人员孙某再一次要求他离开公司时,潘某与之发生了纠纷,并用一把水果刀将年过六旬的孙某刺死(本报曾报道)。7月12日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市中院获悉,被告人潘某犯故意杀人罪,被判处死刑,缓期两年执行。

潘某今年34岁,甘肃人,大学文化。检方指控,2015年1月8日下午,该公司管理人员孙某到潘某所在的质检部办公室,要求潘某离开公司。双方发生争执,继而相互拉扯,后被人劝开。被告人潘某随身携带一把水果刀离开办公室,准备找孙某理论,在公司办公楼前双方再次相遇。潘某与孙某又相互争吵并发生厮打,在厮打过程中,潘某手持水果刀向孙某颈部、左肩部、左腋下捅戳三刀,孙某倒地后,潘某逃离现场。孙某经送医院抢救无效死亡。同日,潘某被公安机关抓获。

日前,合肥中院公开宣判了此案。法院认为,被告人潘某持刀故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,其行为构成故意杀人罪。遂判处被告人潘某犯故意杀人罪,依法判处死刑,缓期两年执行;赔偿附带民事诉讼原告人损失共2万余元。

“男子虚构身份诈骗335万”追踪 一审获刑14年,罚款20万

星报讯(正言 戴英杰 记者 王玮伟) 一年时间里,多次向女子谢某借款共360余万元,其中335万元无法归还(本报曾报道)。7月12日,记者获悉,被告人潘某犯诈骗罪,一审获刑14年,并处罚金20万元。

2013年9月4日,潘某刑满释放,此前,他因诈骗罪获刑。当月,他在微信上虚构身份,和女子谢某交往。2013年11月至2014年10月,潘某虚构事实,以各种理由向谢某借款360万余元,造成335万元至今未归还。

在与谢某交往期间,潘某还在黄山与另一名女子交往。女子霍某在黄山某KTV上班,潘某经常去那唱歌,两人从而认识。期间,40岁的潘某自称32岁,并说在浙江有好几套门面房,是艾莱依品牌代理。此后,潘某为霍某租房子,带她去全国各地旅游,购买奢侈品。

归案后,潘某对上述事实供认不讳,其称,自2013年刑满释放后,他几乎身无分文,至本次案发被抓获,其所有开支都来源于骗取谢某的钱财。

法院认为,被告人行为构成诈骗罪,且属诈骗数额特别巨大,遂以诈骗罪判处有期徒刑14年,并处罚金20万元。

